  Сам. работа № 1   «Стат. анализу»
                                               Задача 1

     Имеются следующие данные за 1995 по РБ (в текущих ценах, млрд.  руб.):

	1) Выпуск в основных ценах
	285 826,2

	2) Промежуточное потребление                                     
	176 200,1

	3) Налоги на производство и на импорт

         в том числе:

                   налоги на продукты и на импорт                

                   другие налоги на производство
	  22 963,1

  17 365,7

    5 597,4

	4) Субсидии на производство и на импорт

         в том числе:

                   субсидии на продукты  

                   другие субсидии на производство                  
	    6 091,1

    5 589,2

       501,9

	5) Оплата труда  работников
	  51 959,7

	6) Валовая прибыль экономики и валовые смешанные доходы
	  52 570,9

	7) Доходы от собственности, полученные от «остального мира»
	         32,6

	8) Доходы от собственности, переданные «остальному миру»
	         84,6

	9) Текущие трансферты, полученные от «остального мира»
	    1 235,5

	10) Текущие трансферты, переданные «остальному миру»
	       409,1

	11) Валовое накопление основного капитала
	  29 984,2

	12) Изменение запасов материальных оборотных средств
	         63,2

	13)Расходы на конечное потребление
	  96 682,6

	14) Капитальные трансферты, полученные от «остального мира» 
	        84,1

	15) Капитальные трансферты, переданные «остальному миру»
	         …

	16) Экспорт товаров и услуг
	  60 295,0

	17) Импорт товаров и услуг
	  65 622,4


1. Рассчитать валовой внутренний продукт (в рыночных ценах) возможными методами,

2. Определить валовой национальный доход и валовой национальный располагаемый доход,

3. Определить стоимость валового национального сбережения,

4. Что было характерно для экономики в целом в 1995 году, чистое кредитование или чистое заимствование и в каком размере?

                                     Задача 2

     Имеются данные за 1999 год по РБ (в текущих ценах, млрд. руб.):

	1) Валовой внутренний продукт в рыночных ценах
	 З 026 063,7

	2) Промежуточное потребление
	 4 308 710,3

	3) Чистые налоги на продукты и импорт
	    401 254,8

	4) Чистые налоги на продукты и  импорт
	    542 736,5

	5)Валовая прибыль экономики и валовые смешанные доходы
	 1 186 789,7

	6) Сальдо доходов от собственности, полученных от «остального мира»
	       1 267,5

	7) Сальдо заработной платы, полученной за границей и выплаченной в Беларуси нерезидентам
	       1 578,3

	8) Сальдо текущих трансфертов, полученных от «остального мира»
	     31 211,3

	9) Валовое сбережение
	   695 344,8

	10) Сальдо капитальных трансфертов, полученных от «остального мира»
	    16 894,8

	11) Валовое накопление основного капитала
	  796 671,4

	12) Изменение запасов материальных оборотных средств
	  -79 289,4

	13)Чистый экспорт
	  -73 485,3


1. Рассчитать по экономике РБ за 1999 год:

а) Выпуск в рыночных ценах,

б) Оплату труда работников,

в) Валовой национальный доход,

г) Валовой национальный располагаемый доход,

д) Расходы на конечное потребление,

е) Чистое кредитование или чистое заимствование,

ж) сальдо по текущим внешним операциям.

Составить необходимые счета по СНС.

                                          Задача 3

     На основе данных об экономических операциях сектора «Домашние хозяйства» экономики РБ за 1999 год (в текущих ценах, млрд. руб.) рассчитать: 1) валовой располагаемый доход. 2)скорректированный располагаемый доход, 3) фактическое конечное потребление. 

     Валовой доход сектора  в 1999 году составил 1 698 523,8 млрд. руб., сальдо текущих трансфертов – 70 057,2; социальные трансферты в натуре – 433 645,4. Валовое сбережение составило 3%  от валового располагаемого дохода.

                                           Задача 4
Используя данные задачи 2,  проанализировать структуру использования валового внутреннего продукта РБ за 1999 год.

Какую долю в расходах на конечное потребление составили расходы домашних хозяйств, если расходы на конечное потребление государственных учреждений и некоммерческих организаций, обслуживающих домашние хозяйства, составили в этом году в текущих ценах 650 270,4 млрд. руб.

                                              ТЕСТЫ

1. Что определяет центр экономических интересов членов домашнего хозяйства:

1) место работы;

2) наличие в собственности участка земли;

3) место учебы;

4) место проживания

5) наличие в собственности жилого помещения.

2. Балансирующей статьей счета перераспределения доходов в натуре в СНС является:

1) валовой доход;

2) валовой располагаемый доход;

3) первичный доход;

4) валовой скорректированный располагаемый доход;

5) валовая добавленная стоимость;

6) доход от собственности.

3. Налоги на продукты в соответствии с СНС включают:

1) акцизы;

2) налог на землю;

3) налог на добавленную стоимость;

4) подоходный налог;

5) налоги на капитал;

6) лицензии на ведение предпринимательской деятельности.

4. В состав оплаты труда работников включается;

1) командировочные;

2) отчисления на социальное страхование;

3) заработная плата в натуральной форме;

4) подоходный налог;

5) стоимость рабочей одежды;

6)  премии.

5. К доходам от собственности относятся;

1) рента;

2) заработная плата;

3) проценты;

4) арендная плата;

5) патенты;

6) прибыль.

6. Текущие трансферты включают:

1) ежемесячные премии;

2) подоходный налог;

3) пенсии;

4) стипендии;

5) инвестиционные субсидии;

6) отчисления на социальное страхование;

7) социальные пособия;

8) проценты.

7. В каких секторах экономики сбережение равно располагаемому доходу:

1) нефинансовых предприятий;

2) финансовых учреждений;

3) государственных учреждений;

4) некоммерческих организаций, обслуживающих домашние хозяйства;

5) домашних хозяйств.

8. Расходы на конечное потребление складываются из:

1) расходов корпораций;

2) расходов  домашних хозяйств на приобретение потребительских товаров и услуг;

3) расходов коммерческих банков;

4) расходов государственных учреждений на коллективные услуги;

5) расходов на накопление;

6) расходов общественных организаций на потребительские товары и услуги, предоставляемые домашним хозяйствам бесплатно.

9. Изменение материальных оборотных средств включает:

1) изменение запасов готовой продукции;

2) изменение стоимости основного капитала;

3) изменение стоимости незавершенного производства;

4) изменение стоимости производственных зданий;

5) Изменение доли заработной платы в натуральной форме в оплате труда работников.

10. Распределите институциональные единицы по секторам:
1) ОАО «Коммунарка»;

2) Институт экономики Национальной академии наук Беларуси;

3) Благотворительная организация «Детям Чернобыля»;

4) ОАО «Приорбанк»;

5) Детский дом семейного типа;

6) Конституционный суд РБ;

7) Клуб ветеранов ВОВ;

8) Метрополитен;

9) Частный пенсионный фонд

